

Κρυμμένη η κεραία, φανερά τα προβλήματα

Της ΡΟΥΛΑΣ ΠΑΠΠΑ ΣΟΥΛΟΥΝΙΑ Φωτ.: ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΙΑΤΣΗΣ

Από τις 2 Μαΐου του 2006 οι κάτοικοι της περιοχής Αλίμου κέρδισαν με ασφαλιστικά μέτρα την απενεργοποίηση κεραίας κινητής τηλεφωνίας η οποία βρίσκεται σε ταράτσα της περιοχής σε απόσταση 8 μέτρων από μπαλκόνια σπιτιών και 150 μέτρων από το 3ο Δημοτικό Σχολείο Αλίμου.

Είναι μία από τις ελάχιστες φορές που ελληνικό δικαστήριο επιρρίπτει ευθύνες σε κρατικές υπηρεσίες, ότι δεν έλαβαν υπόψη τους τις σοβαρότατες αντιρρήσεις της επιστημονικής κοινότητας για τις μελλοντικές επιπτώσεις στην υγεία των πολιτών από την παρατεταμένη έκθεση στην ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία.

*Παρά τη δικαστική απόφαση, ωστόσο, και το πρόστιμο των 1.500 ευρώ ημερησίως που επέβαλε το δικαστήριο, οι κάτοικοι υποστηρίζουν ότι εδώ και ενάμιση χρόνο η κεραία συνεχίζει να εκπέμπει.

*Βέβαια, αν προσπαθήσετε να την εντοπίσετε... δεν θα τη βρείτε! Οι εταιρείες τηλεφωνίας προκειμένου να μην «προκαλούν» τις καμουφλάρουν με διάφορους τρόπους... Η συγκεκριμένη στον Αλιμο είναι «ντυμένη» ηλικιάς θερμοσίφωνα!



Ο Γ. Μαριόλης με την ανεκτέλεστη δικαστική απόφαση για το «ξήλωμα» της κεραίας.



Πονοκέφαλοι και αρρώστιες

Τοποθετήθηκε το 2004 σε μια ιδιαίτερα πυκνοκατοικημένη περιοχή. Μόνο το δημοτικό σχολείο έχει 320 μαθητές, από τους οποίους το 70% κατοικούν σε απόσταση αναπνοής από την εγκαταστημένη κεραία. Για μεγάλο χρονικό διάστημα οι κάτοικοι δεν είχαν πάρει είδηση τι γινόταν.

*Αξίζει να σημειωθεί ότι η ισχύουσα νομοθεσία επιβάλλει την ευκρινή σήμανση της κεραίας. Επίσης ο Συνήγορος του Πολίτη απαιτεί η εγκατάσταση των κεραιών να γίνεται αφού κρατηθεί απόσταση ασφαλείας 300 μέτρων, τα οποία το υπουργείο Υγείας κατέβασε στα 100.

Καλώδια αντί σωλήνων νερού.

Μάλιστα, κατά την εκδίκαση της υπόθεσης, το Μονομελές Πρωτοδικείο επέρριψε ευθύνες στην Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ) και στην Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) ότι δεν προέβλεψαν για την έκδοση άδειας την απόσταση ασφαλείας από ευπαθείς ομάδες, π.χ. σχολεία.

*Ο Γ. Μαριόλης, που τον χωρίζουν από την κεραία μόλις 9 μέτρα, είναι αντιπρόεδρος στον σύλλογο γονέων του δημοτικού. Αγανακτισμένος μάς περιγράφει τα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζουν οι μαθητές αλλά και η ίδια του η οικογένεια: «Τα παιδιά διαμαρτύρονται συνεχώς για κεφαλαλγίες και σωματική κόπωση. Ο πονοκέφαλος έγινε μόνιμος σύντροφος όλων. Η αδελφή μου έπαθε θυρεοειδή, η γυναίκα μου και τα παιδιά μου παρουσίασαν αιματολογικά προβλήματα. Είναι αδύνατον ξαφνικά ο καρκίνος να έχει δείξει τέτοια προτίμηση στη γειτονιά μας!

»Ετσι, συγκεντρώσαμε τρεις χιλιάδες υπογραφές. Δεν λυπηθήκαμε έξοδα και καταφύγαμε στη Δικαιοσύνη. Καταλυτικές υπήρξαν, όπως προκύπτει και από τα πρακτικά του δικαστηρίου, οι επιστημονικές γνωματεύσεις, για τους κινδύνους που απειλούν τη δημόσια υγεία και καθόρισαν την απόφαση για παύση λειτουργίας της κεραίας. Παρ' όλα αυτά η κεραία παραμένει συνδεδεμένη, ο συνεχής θόρυβος από το ψυκτικό μηχανήμα είναι η απόδειξη».

*Το ίδιο ισχυρίζεται και ο Α. Ψειμάδας: «Η κεραία λειτουργεί. Τις πρώτες ημέρες της δικαστικής απόφασης, το σήμα είχε εξαφανιστεί από τα κινητά μας. Τώρα μέχρι και στο υπόγειο μπορείς να μιλήσεις».

*Ο δήμαρχος Αλίμου, Θ. Ορφανός, μας ενημερώνει ότι το επόμενο βήμα είναι ο εισαγγελέας: «Το κράτος οφείλει άμεσα να πάρει μέτρα για την προφύλαξη των πολιτών. Δεν ζητάμε την κατάργηση της κινητής τηλεφωνίας, αλλά τη δημιουργία αυστηρών ελεγκτικών μηχανισμών με τη συμμετοχή των πολιτών, θέσπισης ορίου ελάχιστης οριζόντιας απόστασης 300 μ. και να σταματήσει αυτό το ανεπίτρεπτο καμουφλάρωμα των κεραιών».



Ενοίκιο 1.000 ευρώ

Εντύπωση μας προκάλεσε η «άγνοια» του ιδιοκτήτη της ταράτσας (Πινδάρου 6) για την απόφαση του δικαστηρίου.

«Κανείς δεν με ενημέρωσε για την απόφαση και ευχαριστώ την εφημερίδα σας που το έκανε. Επαιρνα 1.000 ευρώ ενοίκιο τον μήνα. Εχω έναν χρόνο να πάρω χρήματα -με πληρώνουν άπαξ ετησίως- έτσι δεν γνώριζα αν λειτουργεί ή όχι η κεραία. Όταν υπέγραψα το συμβόλαιο (5 χρόνια) μου προσκόμισαν άδειες από τη νομαρχία, την πολεοδομία, την ΕΕΑΕ και όλοι με διαβεβαίωναν ότι κανείς κίνδυνος δεν υπάρχει.

»Εχω κι εγώ τρία παιδιά και ανησυχώ το ίδιο. Μετά την πληροφόρησή σας επικοινωνήσα με την εταιρεία, η οποία με διαβεβαίωσε ότι η κεραία δεν λειτουργεί και ότι άμεσα οι νομικές υπηρεσίες θα έρθουν σε επαφή μαζί μου για να αποσυρθεί όλη η εγκατάσταση. Θα ήθελα να διαβεβαιώσετε τους περιοίκους ότι θα κάνω ό,τι πρέπει για να απομακρυνθεί το γρηγορότερο».

rpsoul@enet.gr

ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ - 20/01/2008